

# 警示教育

(2020 年第 13 期，总第 77 期)

## 一、以案明纪案例

### 广西中医药大学党委副书记、校长唐农接受审查调查

广西中医药大学党委副书记、校长唐农涉嫌严重违纪违法，目前正接受自治区纪委监委纪律审查和监察调查。

### 广西中医药大学党委常委、副校长覃裕旺接受审查调查

广西中医药大学党委常委、副校长覃裕旺涉嫌严重违纪违法，目前正接受自治区纪委监委纪律审查和监察调查。

### 河池市第一人民医院党委副书记、院长谭仁林接受审查调查

据河池市纪委监委消息：河池市第一人民医院党委副书记、院长谭仁林因涉嫌严重违纪违法，目前正接受河池市纪委监委纪律审查和监察调查。

### 四川警察学院原党委常委、副院长卓义才 严重违纪违法被开除党籍和公职

据四川省纪委监委消息：日前，经四川省委批准，省纪委监委对四川警察学院原党委常委、副院长卓义才严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，卓义才理想信念丧失，纪法意识淡薄，对党不忠诚不老实，与他人串供并转移、隐匿证据，对抗组织审查；违反中央八项规定精神和廉洁纪律，收受可能影响公正执行公务的消费卡；忘初心、丢使命，与黑恶势力勾肩搭背，沆瀣一气，纵容涉黑涉恶活动，充当黑恶势力“保护伞”；违规干预和插手执法活动；利用职务上的便利，为黑社会性质组织逃避公安机关查禁、追讨债务等方面提供帮助并收受财物。

卓义才严重违反党的政治纪律、群众纪律、工作纪律，构成职务违法并涉嫌受贿犯罪，且在党的十八大后不收敛、不收手，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》等有关规定，经四川省纪委会常委会会议研究并报省委批准，决定给予卓义才开除党籍处分；由省监委给予其开除公职处分；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物随案移送。

## **大兴安岭技师学院原党委副书记、院长王学勇 严重违纪违法被开除党籍和公职**

据黑龙江省纪委监委消息：日前，经黑龙江省委批准，黑龙江省纪委监委对大兴安岭技师学院原党委副书记、院长王学勇严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，王学勇违反政治纪律，转移、隐匿证据，对抗组织审查；违反廉洁纪律，违规赠送礼金，滥发奖金；违反国家法律法规，违规设立“小金库”并使用“小金库”款项，故意销毁“小金库”账簿；利用职务上的便利，侵吞巨额公款。

王学勇身为高校党员领导干部，丧失理想信念，背离初心使命，对党不忠诚、不老实，无视党纪国法，侵吞、挥霍国家资财，枉为师表。其行为已严重违纪违法，并涉嫌贪污犯罪，且在党的十八大后仍不收敛、不收手，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经省纪委会常委会会议研究并报省委批准，决定给予王学勇开除党籍处分；由省监委给予其开除公职处分；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物随案移送。

## **广州民航职业技术学院原党委副书记、院长吴万敏 接受纪律审查和监察调查**

据中央纪委国家监委驻交通运输部纪检监察组、广东省监委消息：广州民航职业技术学院原党委副书记、院长吴万敏涉嫌严重违纪违法，目前正接受纪律审查和监察调查。

## **保山中医药高等专科学校党委书记胡飏接受审查调查**

据云南省纪委监委消息：保山中医药高等专科学校党委书记胡飏涉嫌严重违纪违法，目前正在接受纪律审查和监察调查。

## **西南林业大学原党委书记吴松接受纪律审查和监察调查**

据云南省纪委监委消息：西南林业大学原党委书记吴松涉嫌严重违纪违法，目前正在接受纪律审查和监察调查。

## **黑龙江幼儿师范高等专科学校校长陈虹岩 接受纪律审查和监察调查**

据黑龙江省纪委监委消息：黑龙江幼儿师范高等专科学校校长陈虹岩涉嫌严重违纪违法，目前正接受纪律审查和监察调查。

## **民航局民用航空医学中心（民航总医院）原党委副书记、 主任（院长）李松林接受纪律审查和监察调查**

据中央纪委国家监委驻交通运输部纪检监察组、河北省纪委监委消息：民航局民用航空医学中心（民航总医院）原党委副书记、主任（院长）李松林涉嫌严重违纪违法，目前正接受中央纪委国家监委驻交通运输部纪检监察组纪律审查和河北省邢台市纪委监委监察调查。

（来源：中央纪委国家监委网站和广西纪检监察网）

## 二、扶贫领域腐败和作风问题典型案例

### 中共广西壮族自治区纪律检查委员会 关于六起扶贫领域腐败和作风问题典型案例的通报

**1.田林县农田水利建设管理站原站长蔡美云不认真履行工作职责问题。**2016年，蔡美云负责浪平乡弄坝村毛拜洞屯农村饮水工程的验收工作时，在该工程未竣工且浪平乡人民政府没有组织施工单位、监理单位对该工程项目先行验收的情况下，未严格执行工程验收的相关规定对该工程进行现场核验，便在《工程竣工验收报告》签字认定工程“质量合格”，导致该工程的质量不达标，建成后不能正常使用，在社会上造成了不良影响。2020年4月，蔡美云受到政务警告处分。

**2.南丹县农业农村局原副局长黎家春工作失职失责、向管理服务对象索取钱财和收受红包等问题。**2015年至2016年，黎家春参与南丹县猕猴桃特色优势水果冷藏库建设项目和实施马铃薯规模化标准化种植项目验收过程中，未认真履行项目监管、审核把关等工作职责，导致某种苗公司违规获得补助资金50万元，南丹县城关镇某合作社违规套取财政补贴资金13.7万元；黎家春还利用职务便利，以借款为名向该合作社负责人吴某某索要2万元，收受管理服务对象现金红包300元。2020年1月，黎家春受到政务降级处分，其违纪违法所得被收缴上交国库。

**3.桂平市扶贫办原党组成员、副主任朱寿朝在扶贫贴息贷款审批工作中履职不力问题。**2013年7月至2016年6月，朱寿朝在任市扶贫办副主任、分管扶贫贴息贷款工作期间，没有认真履行职责，对扶贫贴息贷款工作组织不力，跟踪、督促不到位，审核、把关不严，不但没有对项目实施组织验收，还在2013年和2014年验收表格上签字同意，致使不符合条件的企业违规获得财政贴息资金180万元。2020年1月，朱寿朝受到政务警告处分，相关财政贴息资金已全部追回。

**4.贺州市平桂区扶贫开发办公室项目股原股长唐复园不认真开展扶贫项目审核和监管、违规套取扶贫资金问题。**2013年至2015年期间，唐复园不认真开展扶贫贷款贴息企业资格初审工作，导致不符合条件的企业违规获得扶贫贷款贴息74.5万元，造成国家扶贫资金损失。2015年至2016年期间，唐复园伙同刘某某（已另案处理）等3人通过购买低价茶叶苗转卖给平桂区扶贫办从中赚取差价的方式，违规套取国家扶贫资金获利83.2334万元，其中唐复园分得7万元。2015年至2018年期间，唐复园在承揽工程、项目采购等方面为他人谋取私利，先后收取他人财物3.7万元。2020年3月，唐复园受到开除党籍、开除公职处分，涉嫌犯罪问题移送检察机关处理。

**5.德保县燕峒乡农业服务中心原技术员、扶贫助理陆元军违规收受群众礼金问题。**2015年12月，陆元军在担任燕峒乡人民政府农业服务中心技术员、扶贫助理期间，利用负责组织、联系、协调燕峒乡平安村陇荣屯易地搬迁项目建设的便利，违规收受陇荣屯部分群众送给的8000元“辛苦费”。2020年4月，陆元军受到党内严重警告处分，其违纪违法所得被收缴上交国库。

**6.融安县大坡乡岗伟村村民委员会副主任何群英骗取国家产业补助问题。**2016年，何群英成立飞鸡养殖专业合作社，2016年至2018年期间，何群英借用贫困户曾某某、肖某某等人名义向大坡乡政府申请养鸡产业补助，共获得补助48868元，其中何群英分得25609元。2020年3月，何群英受到留党察看一年处分，其违纪违法所得被收缴上交国库。

(来源：桂纪通〔2020〕11号文)

## **中共柳州市纪律检查委员会 关于九起扶贫领域腐败和作风问题典型案例的通报**

**1.原三江县卫生和计划生育局党组成员、副局长陆柒零，原三江县卫生和计划生育局基建项目办主任石苏征在乡镇卫生院建设工作中履职不力问题。**原三江县卫计局基建项目办于2015年9月获得了中央、自治区下拨的120万元专项资金，用于古宜镇卫生院业务用房的配套设施项目。陆柒零作为分管领导，对项目申报把关不严，项目建设、项目推进监管不力，石苏征作为基建项目办负责人，没有认真履行工作职责，项目前期可行性论证工作草率，盲目申报，多次变更调整方案均未能实施，造成项目资金闲置超过一年。2020年5月，陆柒零受到党内警告处分，石苏征受到政务记过处分。

**2.原融安县水库移民工作管理局党组书记、局长韦昌滔，原融安县长安镇党委委员、武装部部长李建勋，原融安县长安镇人民政府镇长助理尹小强，原融安县水库移民工作管理局后期扶持股股长耿复明履职不到位错发水库移民后期扶持资金问题。**韦昌滔、耿复明在组织开展2015至2018年度水库移民后期扶持人口自然减员核定工作中，对相关乡镇的减员核定工作指导、复核不到位；李建勋、尹小强在具体负责长安镇大中型水库移民后期扶持人口自然减员核定工作中，未对辖区内实际发生自然减员情况进行全面、系统的排查、复核。由于以上4人履职不到位，使得本应发放到村民小组集体的自然减员人员扶持资金52800元继续发放到个人账户，导致相应村民小组集体蒙受损失。2020年3月，韦昌滔、李建勋、尹小强、耿复明受到党内警告处分。

**3.融水县大浪镇麻石村两委干部韦志宏、何端、蒙昌怀、蒙雪双违规套取扶贫专项资金问题。**融水县大浪镇麻石村原党支部书记韦志宏、原村委会主任兼财务何端、村党总支部书记蒙昌怀、村妇联主席兼

财务蒙雪双等 4 名村两委干部，通过制作虚假报账材料套取 2015 至 2017 年扶贫专项资金 26627 元，其中 26389.67 元用于个人吃喝及麻石村公务开支等。此外，韦志宏等 4 人还存在其他违纪违法问题。2020 年 5 月，蒙昌怀、蒙雪双受到党内警告处分，韦志宏、何端受到党内严重警告处分。

**4.融水县扶贫开发办公室项目股原副股长李荣民收受扶贫项目工程老板好处费问题。**2016 年 11 月至 2020 年 5 月，李荣民在融水县扶贫办项目股工作期间，利用职务便利，为相关工程老板获取扶贫工程项目提供帮助，收受承建县扶贫办项目工程老板韦某某等 6 人送给的好处费共计 22.6 万元。2020 年 6 月，李荣民受到开除党籍、开除公职处分，涉嫌违法犯罪问题移送司法机关依法处理，并对其违纪违法所得进行追缴。

**5.柳北区长塘镇党政办副主任卢晓路违反驻村工作纪律问题。**卢晓路作为长塘镇梳庄村脱贫攻坚（乡村振兴）驻村工作队队员，2020 年 1 月虚构请假事由与家人出国旅游，不如实向组织报告外出去向及外出时间。在新冠肺炎疫情爆发期间，卢晓路身在国外不能按时归队参加梳庄村扶贫及疫情防控工作，造成不良影响。2020 年 5 月，卢晓路受到党内警告处分。

**6.三江县文联原主席、法人代表杨顺丰，三江县文联主席蒙明芳，三江县科协原主席姚荣文履职不力导致扶贫资金被挪用问题。**2017 年 6 月至 2019 年 6 月，三江县科协原出纳、三江县文联原会计唐嘉彤利用职务便利和单位财务管理漏洞，通过虚列“下乡差旅、支付工资、正常业务开支”等项目，先后挪用公款 819 笔 169.32 万元（涉及部分扶贫资金），用于偿还个人网络贷款和个人消费，2019 年 11 月 12 日，唐嘉彤被判处有期徒刑 5 年 6 个月。对此，上述 3 名领导干部均负有主要领导责任：杨顺丰在担任三江县文联主席、法人代表期间，对财务人员管理不严，对财务工作疏于监管，且未能及时将财务工作进行移交；蒙明芳被提名为县文联主席人选期间，没有采取有效的措施清理账目，管理单位公章，主动做好财务接手工作；姚荣文作为三江县科协主要领导，疏于管理单位财务工作，未完善单位财务管理等内部制度，对单位公章、单位法人印鉴的使用管理不严格、不规范。由于上述 3 名领导干部履职不到位，唐嘉彤能够同时私自保管县文联和县科协的单位公章、法人印鉴、会计和出纳密钥，为其挪用巨额公款提供便利，给国家财政资金造成重大损失。2020 年 4 月，杨顺丰受到党内严重警告、政务记大过处分，蒙明芳受到政务记大过处分。2020 年 5 月，姚荣文受到留党察看二年、政务撤职处分。

**7.柳江区社会保险事业局副局长曾文坚、养老保险待遇股股长黄柳英违反工作纪律问题。**2017 年至 2018 年间，柳江区社会保险事业局养老保险待遇股在每年的认证工作中，未按规定对全区各乡镇领取社会养老保险待遇人员资格认证工作进行指导和复核，导致 2017 年至 2018 年间向 158 名已故人员发放城乡居民基本养老保险养老金共计 473701.22 元（目前已全部追回）。曾文坚作为分管养老保险待遇工作

的副局长负主要领导责任，黄柳英作为养老保险待遇股股长负直接责任。2019年12月，黄柳英受到党内警告处分。2020年3月，曾文坚受到党内警告处分。

**8.三江县良口乡党委委员、人民武装部部长向杨鹏违反工作纪律问题。**2018年，向杨鹏在负责三江县良口乡农村危房改造工作期间，未按要求及时完善相关危房改造竣工验收材料，并补填54份部分失实的《危房等级评定、危房改造对象认定和危房改造验收表》应付自治区“四合一”检查，造成不良影响。2020年6月，向杨鹏受到党内警告处分。

**9.柳城县大埔镇党委原挂职副书记、县公安局二级警长邱杨晋违反群众纪律问题。**2019年10月，邱杨晋向柳城县大埔镇木桐村建档立卡贫困户借款10000元，经多次催促后仍拖延不还，直至次年3月，该贫困户向邱杨晋所在单位柳城县公安局上访反映该问题后，邱杨晋在接受县纪委监委谈话前，才分3次将借款归还，造成严重不良影响。2020年6月，邱杨晋受到党内警告处分。

(来源：柳纪通报〔2020〕9号文、柳纪通报〔2020〕12号文和柳纪通报〔2020〕13号文)